

请您“指点”新城 为候选名称投票

“厦门东部体育会展新城片区”名称征集活动今天启动投票



厦门东部体育会展新城效果图。

本报讯(记者 邵凌丰 通讯员 林友江)从今天开始,“厦门东部体育会展新城片区”名称征集活动正式进入投票阶段。

此次征集活动自12月5日启动投稿到12月13日截止,主办方共收到来自全国五百多件投稿作品。根据征集活动的相关要求,主办方对所有投稿作品进行仔细分类和认真筛选,最终挑选出36个候选名称进入投票阶段。记者注意到,这些入围的候选名称各具特色,在充分考虑新城作为全市“跨岛发展”重要工程的特质的同时,还注重挖掘历史文化特色,寻找新城的厚重内涵。

有两个以“帆”为关键字的名称颇为引人注目。扬帆新城的“扬帆”二字,蕴含了从古至今的多重含义,不只体现

片区内刘五店码头是古代“海上丝绸之路”重要节点城市的历史见证,也体现作为“跨岛战略”重要工程的新城正在迎风起航;云帆新城则借用了“直挂云帆济沧海”的古诗句,气势磅礴。

包含“鹭”字的名称也有不少,投稿者充分发挥了自身的想象力和创造力——鹭东双星城,在指明新城位置在厦门东部的同时,用“双”字体现新体育与新会展两个中心,“双星”则寓意打造培养“体育之星”“明日之星”;悦鹭新城则突出新城片区赏心悦目的风景之美,用生动的词语来描绘魅力新城;鹭鹭新城取“鹭”字的海边之意,体现新城位置特点的同时,也用“鹭鹭”形容新城如同海边正要展翅飞翔的白鹭,预示着新城即将发展腾飞;翔鹭新城意象最为直接,指

出新城位置在厦门翔安,易懂易记。

此外,还有凤翔新城则选取片区隶属于翔安区凤翔街道,体现片区所在区域以及片区所在地的历史底蕴,同时还寓意凤凰翱翔,比喻东部体育会展新城像凤凰一样展翅翱翔,发展腾飞。

而五营新城的名称让人眼前一亮。新城片区地处原东界村五营山旁,史载郑成功曾在翔安驻扎建立五军,后从这座山头出发,驱逐荷兰殖民者;与此同时,五营中的“营”也同“赢”,寓意着奋勇拼搏、旗开得胜。成功体会新城的名称也有异曲同工之妙——这里的“成功”二字,既是指郑成功,还是指体育比赛和展会展览的追求,同时也是城市发展的美好期许和愿景;“体会”既有体验之意,也是体育会展的缩写。

相关
可通过两个公众号投票

这些候选名称各有千秋,您可以进入“厦门日报”或“厦门翔安新城”微信公众号,仔细阅读投票推文,了解每个名称背后的内涵,然后扫描二维码进入投票通道,选择您觉得最合适的名称进行投票。请注意,每一个账号只能投票一次,每次可以投给三个名称。

投票阶段的时间从今天开始,到2023年1月6日截止。每个名称的得票数将成为终审环节的重要参考,您的支持至关重要,现在就赶紧扫码投票吧!



厦门翔安新城微信公众号



数字经济：驱动经济快速增长的新引擎

“数字经济”在“十四五”规划中明确认定为未来推动中国经济发展的重要手段。习近平总书记强调,“要加快建设数字中国,构建以数据为关键要素的数字经济,推动实体经济和数字经济融合发展。”数字经济一词也成为多地规划文件中的关键词。

数字经济:产业数字化和数字产业化

目前,数字经济主要包括产业数字化和数字产业化。产业数字化即数字化的技术、商品与服务在向工业、农业和服务业等传统产业进行多方向、多层面与多链条的加速渗透,它应用数字技术和数据资源为传统产业带来产出增加和效率提升,是数字技术与传统实体经济等的融合。它涵盖智慧农业、智能制造、智能交通、智慧物流、数字金融、数字商贸、数字社会、数字政府等数字化应用场景。数字产业化是指推动互联网数据基础设施建设与服务等数字产业链和产业集群的不断发展壮大,即为产业数字化发展提供数字技术、产品、服务、基础设施和解决方案,以及完全依赖于数字技术、数据要素的各类经济活动。中国重点推进建设的5G网络、数据中心、工业互联网等新型基础设施,本质上就是围绕数字科技新产业的数字经济基础设施。如果把数字经济分为数字产品制造业、数字产品服务业、数字技术应用业、数字要素驱动业、数字化效率提升业5个方面,那么前4个就属于数字产业化范畴,第五类提升效率就属于产业数字化。现阶段数字经济已成为驱动中国经济实现又好又快增长的新引擎,数字经济所催生的各种新业态,也将成为中国经济新的增长点。

数字经济七个基本特征

数字经济具有以下的基本特征。

- 1 快捷性:**互联网突破传统的国家、地区界限,被网络连为一体,使整个世界紧密联系起来,把地球变成了一个“村落”。突破时间的约束,使人们的信息传输、经济往来可以在更小的时间跨度上进行。数字经济是一种速度型经济。现代信息网络可用光速传输信息,数字经济以接近于实时的速度收集、处理和应用信息,节奏大大加快了。
- 2 高渗透性:**迅速发展的信息技术、网络技术,具有极高的渗透性功能,使得信息服务业迅速地向第一、第二产业扩张,使三大产业之间的界限模糊,出现了第一、第二和第三产业相互融合的趋势。
- 3 自我膨胀性:**数字经济的价值等于网络节点数的平方,这说明网络产生和带来的效益将随着网络用户的增加而呈指数形式增长。在一定条件下,优势或劣势一旦出现并达到一定程度,就会导致不断加剧而自行强化,出现“强者更强,弱者更弱”的“赢家通吃”的垄断局面。
- 4 边际效益递增性:**一是数字经济边际成本递减;二是数字经济具有累积增值性。
- 5 外部经济性:**网络的外部性是指每个用户从使用某产品中得到的效用与用户的总数量有关。用户人数越多,每个用户得到的效用就越高。
- 6 可持续性:**数字经济在很大程度上能有效杜绝传统工业生产对有形资源、能源的过度消耗,造成环境污染、生态恶化等危害,实现了社会经济的可持续发展。
- 7 直接性:**由于网络的发展,经济组织结构趋向扁平化,处于网络端点的生产者与消费者可直接联系,而降低了传统的中间层次存在的必要性,从而显著降低了交易成本,提高了经济效益。

我国打造数字经济新优势

《“十四五”规划纲要》提出,要打造数字经济新优势。充分发挥海量数据和丰富应用场景优势,促进数字技术与实体经济深度融合,赋能传统产业转型升级,催生新产业、新业态、新模式,壮大经济发展新引擎。

- 一是加强关键数字技术创新应用:聚焦高端芯片、操作系统、人工智能关键算法、传感器等关键领域,加快推进基础理论、基础算法、装备材料等研发突破与迭代应用。加强通用处理器、云计算系统和软件核心技术一体化研发。加快布局量子计算、量子通信、神经芯片、DNA存储等前沿技术。
- 二是加快推动数字产业化:培育壮大人工智能、大数据、区块链、云计算、网络安全等新兴数字产业,提升通信设备、核心电子元器件、关键软件等产业水平。构建基于5G的应用场景和产业生态,在智能交通、智慧物流、智慧能源、智慧医疗等重点领域开展试点示范。
- 三是推进产业数字化转型:实施“上云用数赋智”行动,推动数据赋能全产业链协同转型。在重点行业和区域建设若干国际水准的工业互联网平台和数字化转型促进中心,深化研发设计、生产制造、经营管理、市场服务等环节的数字化应用,培育发展个性化定制、柔性制造等新模式,加快产业园区数字化转型。

名词 数字经济

数字经济是指人类通过大数据的识别、选择、过滤、存储和使用,引导和实现资源的快速优化配置与再生,实现经济高质量发展的经济形态。凡是直接或间接利用数据来引导资源发挥作用,推动生产力发展的经济形态都可以纳入其范畴。在技术层面,数字经济包括大数据、云计算、物联网、区块链、人工智能、5G通信等新兴技术。在应用层面,如网上购物的“新零售”、智能机器的“新制造”等都是数字经济的典型代表。

数字经济是继农业经济、工业经济之后的主要经济形态,是以使用数字化的知识和信息作为关键生产要素,以现代信息网络作为重要载体、以信息通信技术的有效使用作为效率提升和经济结构优化的重要推动力的一系列经济活动。数字经济正推动生产方式、生活方式和治理方式深刻变革,成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量。目前全球市值最高的10家公司中,有5家是数字经济企业。

(厦门市老科协 供稿)

打造港产城融合发展示范区

30年来,漳州开发区将昔日偏远的小渔村逐步建设成为一座宜业宜居的活力滨海新城



▲漳州开发区将以港兴产、以港兴城、产城人融合,主动融入漳州“一核两翼”空间格局,积极对接厦门湾发展。图为繁忙的招银港区码头。

本报漳州讯(文/图 特派记者 黄树金 通讯员 许小燕)12月28日,漳州开发区建区30周年庆祝大会在美仑山庄大礼堂举行。记者获悉,30年来,漳州开发区在荒滩野岭之上移山填海、修路建港、招引产业、打造新城,将昔

日偏远的小渔村逐步建设成为一座宜业宜居的活力滨海新城,实现了“从无到有、由小变强”的巨大蝶变,成为漳州市港口经济发展的龙头和对外开放的窗口。站在新的历史起点上,漳州开发区将以港兴产、以港兴城、产城人融

合,主动融入漳州“一核两翼”空间格局,积极对接厦门湾发展,不断完善港口集疏运体系,大力发展临港工业、高端制造业、现代服务业,加快打造港产城融合发展示范区,奋力当好漳州市高质量发展的重要增长极。

逐梦再远航：在新征程上推动漳州开发区高质量发展

漳州开发区已走过创业开发、坚持盘整、提速发展、转型升级四个阶段,将逐步迈入可持续高质量发展的新阶段。

漳州开发区主要领导表示,站在新起点上,漳州开发区要深入推进产业强区,建设实业之城。该区将依托港口资源优势和临港工业基础,聚焦“3+2”现代产业体系,促进实体经济和数字产业的深度融合,壮大实体经济,培育创新产业,努力打造有鲜明特色和较强竞争力的优势产业集群。要主动融入区域发展,建设开放之城。深度融入新福建、“大漳州”发展布局,加强湾区基础设施互联互通和产业协作,打造厦漳同城化先行区,助推闽西南协同发展;加强对台交流,助力两岸经贸文化交流;拓展与“海丝”沿线国家在海洋装备、加工贸易等领域合作,积极开创对外开放格局。要坚持协调发展战略,建设和谐之城。坚持以人为本,提升社会治理能力,打造共建共治共享新格局;守牢安全环保底线,落实“双碳战略”,坚定不移走生态文明发展道路;全面推进依法治区,加强社区基层治理,有效防范和化解各类风险,推动平安开发区建设。要致力改善民生福祉,建设幸福之城。坚持把实现好、维护好、发展好广大人民根本利益作为发展的出发点和落脚点,持续优化基础设施配套,办好人民满意的教育,促进医疗资源扩容提质,完善多层次社会保障体系,夯实民生幸福基础。

走过30年的漳州开发区,唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负使命。新征程上,漳州开发区将在中国式现代化新征程上踔厉奋发、勇毅前行,奋力开创可持续高质量发展新局面,为新时代新福建、新漳州和招商局集团建设世界一流企业作出新的更大贡献。

创业三十年：艰苦创业接续奋斗 综合实力显著增强

30年前,乘着邓小平同志视察南方谈话的东风,漳州开发区破土奠基,应运而生。30年来,漳州开发区艰苦创业、接续奋斗,综合实力显著增强。

30年来,漳州开发区地区生产总值从有统计以来的2006年不到30亿元,增长至126亿元;累计实现财政收入243亿元,上缴中央税费309亿元;累计完成固定资产投资超700亿元,招商引资到资超83亿美元,工业总产值从1997年的0.7亿元增长至170亿元;常住人口增长至7.6万人,增长近8倍。

30年来,漳州开发区填海造地、完善配套,城市面貌日新月异。其中,建成86公里“四横三

纵”区内交通路网;厦漳跨海大桥、招银疏港高速、沿海大通道等互联互通大道,以及跨区水陆公路线路9条,有力推动了厦门湾南北两岸融合。实施边坡复绿工程44万平方米,建成城市公园绿地约100万平方米。投资44.5亿元建成码头泊位17个,建成国家一级口岸,年吞吐能力超4600万吨,开通国内外航线近20条。依托港口优势打造临港产业体系;践行“一区多园”,推进“腾笼换鸟”,建设全国首例经营性用海项目双鱼岛,加快打造新能源汽车、风电装备产业园,逐步构建“3+2”产业体系。建区以来,累计注册企业3163家,投资超674亿元,现有规模以上企业近百家。

30年来,漳州开发区以民为本、安民惠民,民生福祉大幅提升。累计投入约22亿元,打造“厦大系”全年龄段优质教育体系,形成以厦大附中为代表的教育品牌。建成以厦大附属第一医院开发区分院为龙头、社区卫生服务站为基础、民营医院为补充的医疗服务体系。借助招商局慈善基金会,累计捐资1400万元。居民可支配收入从建区前的几百元增长至8.6万元。建成黄金海岸、山地生态园、南炮台公园等系列生态景观,配套金水仙女大剧院、中闽百汇等一批商业文化设施。全面加强社区基层治理,社会治理成效明显,社会大局安定稳定。

沙发翻新
沙发翻新定做内保十年
5989997

公告启事
行政处罚决定书
广四威(身份证号码
150103*****1034):

本局对你在厦门市思明区仙岳路538-5室改变建筑使用功能一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管罚(2022)582号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或具有管辖权的人民法院提起行政诉讼。
厦门市思明区城市管理局

分类广告
咨询热线:
5581501
5550633

遗失声明
厦门通灵生物医药科技有限公司
遗失福建省药品监督管理局核发

的互联网药品信息服务资格证,编号:(闽)-非经营性-2020-0087,有效期至:2025年10月21日,声明作废。

遗失声明
林永钟不慎遗失位于厦门马巷镇枋阳村的乡村建设规划许可证,证号:乡字第350213201502978,总建筑面积:270平方米,四至:东至林河南厝,西至林玉渠厝、南至杂地、北至林

河南厝,特此声明。
声明人:林永钟
2022年12月30日

友情提醒:
驾驶证、身份证和户口簿等,不强制要求登报。如身份证或户口簿丢失,失主为了规避法律纠纷,可以自愿登报,以示遗失作废。

停水通知

因集美自来水厂水池清洗的需要:集美街道片区定于2023年1月3日6:00至1月7日6:00降低供水,部分地势较高用户可能出现停水。
请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!
服务热线:96303
厦门市水务集团有限公司
2022年12月30日